

足不出户 菜到家中

——西安启动集中配送生活物资首日直击

被一阵电话铃声吵醒,64岁的高艳直奔下楼。她所在的社区党委书记贾娜正在逐个打电话,让居民到小区门口领取生活物资。

29日上午8点多,记者在西安市新城区西一路街道新民社区通济南坊一号院门看到,满满18筐生活物资整齐摆放,静等居民前来领取。

27日,西安市再次提升疫情防控等级,开始实行最严格的管控措施,非疫情防控及民生保障车辆不得上路。为保障全市居民生活必需品的供应,28日晚起,西安市启动为市民集中配送免费生活物资。

“嗨,我一个人要不了这么多菜,把它分给最需要的人吧。”高艳看到眼前这一筐菜脱口而出。

贾娜愣了一下赶紧说:“都有都有,每家每户都有。”

一袋5公斤重的面粉、一小壶菜籽油、蔬菜10种,高艳领的生活物资是一个小份,市场价格约120元。

据西一路街道办主任吕浩介绍,这些生活物资都是按照一户一份免费配送给居民的。27日下午,他们紧急组织了五个供应商,整理打包1.2万份物资,28日晚上8点前全部配送完毕,实现社区全覆盖。“按照每人每天20元的标准,把蔬菜打包成大、中、小份,满足居民三天的消耗量。”

为保障市民尽快拿到生活物资,28日晚,西安市全市总动员,大批工作人员连



12月28日晚,在西安曲江新区一家超市内,超市和疫情防控指挥部工作人员分装即将配送的免费生活物资。

夜为市民备货、分装、运输。

28日23时30分左右,记者在曲江新区的一家大型超市看到,七八十名社区工作者和超市工作人员正在连夜分类、打包。据介绍,曲江新区共统筹四家大型超市和一家农贸市场提供货源,为全区13万户居民准备了数百吨肉类、鸡蛋、蔬菜。

超市内,长约50米的通道上摆满了大葱、西红柿、黄瓜等蔬菜,工作人员推着购物车有序地排队配货。“包括肉蛋蔬在内,每家每户可以拿到价值100元的11种生活必需品,满足他们三天的消耗量。”曲江新区疫情防控指挥部工作人员王凡说。

为什么是三天?采访中记者发现,不少人都提到了这个关键信息。“希望在这三

天内我们能看到疫情的拐点,我们也希望居民能够静下心来,足不出户,为我们的疫情防控争取宝贵的时间。”吕浩介绍说。

截至29日中午,西安市统一配送生活物资整体顺利。但有些区域的市民还没有收到蔬菜,一些区域由于运输不畅等原因尚未开始配送。记者从西安多个区县了解到,由于道路运输、配送顺序、人员调配等原因,各小区居民收到物资的时间会有一些差异。

很多市民在焦急等待的同时,对此表示理解。“措施已经出台了,我就不担心了,收到物资是早晚的问题,现在心里比较踏实,不用再为买菜难发愁了。”家住雁塔区的市民赵珍说。

■相关链接

西安累计报告本土确诊病例962例

记者从29日下午召开的西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,12月9日0时至28日24时,西安市累计报告本土确诊病例962例。西安市已公布的高、中风险地区经重新调整后,目前有高风险地区1个,中风险地区58个。

目前,在962例确诊病例中,4人已治愈出院,转康复治疗;其他958例确诊病例分别在西安市胸科医院、西安市人民医院航天院区隔离治疗,其中重型6例、普通型533例、轻型419例。

12月28日0时至24时,西安市新增本土确诊病例151例,其中在隔离管控中发现99例、在核酸筛查中发现51例、1例主动就医确诊。

据介绍,从12月21日开始,西安市先后进行了四轮核酸筛查,高新区、雁塔区、长安区、莲湖区4个重点区域在12月28日12时至24时加做一轮。在前三轮核酸筛查中,检出阳性人数持续在高位,其中第三轮检出400人。第四轮核酸筛查检出阳性122人,检出阳性病例数开始下降。

■广告


晋商银行 | **大同分行**
Jinshang Bank | **Datong Branch**

买理财 到晋商

产品名称	周期天数(遇节假日调整)	成立以来收益
丰盈多利一年定开	一年	5.15%
丰盈多利184天	184天	4.96%
丰盈多利双周定开1号	14天	4.02%
日日盈现金壹号A	1天	3.77%

起购金额低: 1万元
期限灵活: 1天-1年
操作灵活: 手机银行、STM智能机、网银购买

网点名称 **网点地址** **网点电话**
 大同分行营业部 大同市魏都大道46号(洁海岸) 0352-5686000
 矿区支行 大同市云冈区平泉路62号(新燕川酒店对面) 0352-4216929
 御河西路支行 大同市御河西路72号东信园小区外围 0352-2395510
 城西支行 大同市西环路东方罗马城小区东门口 0352-7990888
 文兴路支行 平城区文兴路东侧鸿景广场B座1层4、5号商铺 0352-7939288

理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。



我国首个专业货运机场建成校飞

12月29日,校飞飞机在鄂州花湖机场飞行。

当日,一架赛斯纳560校飞飞机在湖北鄂州花湖机场起飞、降落,标志着国内首个专业货运机场建成并启动校验飞行,为明年机场如期投入运营奠定基础。作为国内首个专业货运机场,鄂州花湖机场建有2.3万平方米的航空货站、67.8万平方米的分拣中心、124个机位及2条3600米长、45米宽跑道。

乘飞机忘带身份证怎么办

“民航临时乘机证明”已帮助350余万人次解燃眉之急

到机场后发现没带身份证,是一种什么心情?别急,打开国家政务服务小程序,在首页找到“民航临时乘机证明”,提交后60秒内即可获得电子防伪二维码,凭二维码办理值机手续和接受安全检查后,就能顺利登机。

“民航临时乘机证明”是民航局公安局推出的一项硬核便民服务。此前,没有携带身份证的民航旅客在全国各地的机场办理临时乘机证明有两种方式:一是在规定的窗口进行人工办理,二是在自助终端办理。这两种办理方式都需要花费一定的时间和成本。随着技术条件的成熟,民航局公安局组织研发了“民航临时乘机

证明”系统,为广大旅客提供一个全国适用、便捷高效的网上办理渠道。

民航局公安局五处处长李福海介绍说,“民航临时乘机证明”在2019年9月正式上线使用以来,共服务旅客350余万人次,实现了临时乘机证明的“自助办、随时办、掌上办”。今年以来,这项硬核服务接入国家政务服务平台,“掌上可办”不断向“掌上好办”优化。

民航旅客在手机上办理临时乘机证明后,在国内所有的机场都可进行核验并办理相关的登机手续。该证明的有效期为15天,如果旅客行程不超过15天,返回时还能继续使用。本文文图据新华社